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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СЕНТИМЕНТАЛЬНОГО 

ТУРИЗМУ УКРАЇНИ В ЧАС ВІЙНИ 

 

Сентиментальний туризм - це вид подорожі або відпочинку, під 

час якого людські почуття, емоції, ностальгія є панівними мотивами 

поїздки, основі згаданого сентименту покладено бажання відвідати 

місця, з якими пов'язана історія рідного народу, життя предків або 

особисте перебування. Узагалі "сентимент" - стан надмірної 

чутливості, вияву емоцій, почуттів. Отже, засадами сентиментального 

туризму є ностальгія за рідним домом, батьківщиною, бажання 

повернутися на землю, де народилася людина або проживали її батьки 

чи предки [2].  

Завдяки історичній пам'яті, сентиментальні подорожі 

відновлюють національну самосвідомість. Діаспорні тури називають 

ще "пошук коріння". Деякі дослідники сентиментального туризму 

ототожнюють його з етнічним. Так, професор В. Кифяк вважає, що 

етнічний туризм - це поїздка з метою побачень із рідними та близькими 

й пов'язана з відвідуванням і виїздом у віддалені регіони країни або 

інші держави. Безсумнівно в етнотуризмі існують елементи 

сентименту, але на передньому плані - це побачення з рідними та 

близькими або відвідування місць їхнього перебування, а 

сентиментальний туризм охоплює значно ширші горизонти, основу 

якого становлять людські почуття, емоції, ностальгія. 

Відомо, що основними мотивами сучасних подорожей є 

економічні, політичні, соціальні, культурні, технічні й психологічні. В 

європейській туризмології термін "сентиментальний туризм" 

використовують для позначення тих подорожей, головним мотивом 

яких є "прагнення повернення" [1].  

Людину, яка перебуває у вирі міського життя, часто 
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супроводжують шум вулиць із переповненим транспортом, блимаючі 

екрани, ділових комп'ютерів, а також фінансові чи сімейні клопоти. 

Тому вона прагне повернутися до того стану, коли всього цього ще не 

було. Такі мотиви класифікують на: 

- біологічні, тобто намагання людини повернутися до 

комфортніших природних умов існування людського організму; 

- психологічні, коли повернення асоціюються з давніми 

підсвідомими образами, намаганням повернутися у місце, де 

психологічні установки пращурів були інтровертнішими; 

- культурно-історичні, пов'язані з прагненням людини 

повернутися до минулого своєї родини, етносу, спадщини власної нації 

[3]. 

Як штучний туризм, сентиментальний туризм не залежить від 

конкретних подій, таких як війни. Однак війна може вплинути на 

розвиток сентиментального туризму через наступні фактори:  

1. Війна може знизити інтерес до подорожей загалом, включаючи 

сентиментальний туризм. 

2. Війна може знизити інтерес популярність деяких місць, 

пов’язаних з історією або культурою, через знищення або 

пошкодження пам’яток. 

3. Також воєнні події можуть призвести до знищення певної 

території країни.  

4. З іншого боку, війна може привернути увагу до певних 

історичних подій або місць, що може збільшити інтерес до 

сентиментального туризму. 

5. Війна може також створити нові місця пам’яті або меморіальні 

комплекси, що може збільшити інтерес до відвідування таких місць. 

Таким чином, війна може мати як позитивний, так і негативний 

вплив на розвиток сентиментального туризму. Це буде залежати від 

певних обставин. 

З точки зору сентиментального туризму люди почали пізнавати 

ближче культуру регіонів Західної України, почали проводити більше 

часу з своїми близькими та рідними, прив’язались до певних регіонів, 

що слугуватиме для їх майбутнього приїзду. Також деякі люди можуть 

подорожувати до зони конфлікту, щоб висловити свою підтримку 

одній зі сторін або для того, щоб побачити війну з першої руки. Інші 

можуть подорожувати до місць, пов'язаних зі своїми родинними 
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зв'язками, щоб відвідати родичів або виявити солідарність з місцевим 

населенням. Однак, слід зазначити, що подорожі до зони конфлікту 

можуть бути небезпечними та не заохочуються з точки зору безпеки. 

Крім того, вони можуть мати негативний вплив на місцеве населення, 

збільшуючи ризик для мирного населення та змінюючи його життя. 

В цілому, сентиментальний туризм може бути складною та 

багатогранною темою, особливо в контексті війни. Як завжди, важливо 

бути обачним та уважним, коли плануєш будь-яку подорож, особливо 

в зоні конфлікту. Після закінчення війни сентиментальний туризм 

надзвичайно зросте, адже велика частина населення України 

повернеться на рідні їм території. 

Ключові слова: сентиментальний туризм, етнотуризм, війна, 

туризмологія, емоції, подорож. 
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